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Meddig késlekedik még a sza- 
bolcsmegyei szabadelvű párt F

Az országos szabadelvű párt tehetet­
lenül, mondhatnék élettelenül tekint vissza 
múltjára. A becsületes érzés azt súgja, 
hogy az eredményt, ha az uralkodó aka- 
rata megcövekesedett is, mi közállapotain­
kat az ecsedi lápban megfeneklett szekér 
sorsára juttatta, fájlalni annak, ki magyar­
nak vallja önmagát, nem szabad.

Tekintsünk el a múlttól, mert ha még 
olyan eszményi is valamelyik pártnak hir­
detett gondolatvilága, az uralom tartóssága, 
kedélyünk mindig újat szomjazó természete 
áttöri, lerontja az emelkedettséget és min­
dennap közelebb visz bennünket a kiáb­
ránduláshoz. illetve a valósághoz.

Minden, mit lebogóra Írunk, szép es 
nemes, mert a hevület tisztasága szüli, 
minden, mi a valósítás szakába lép, leveti 
a gyönyörű burkot és ugyanazon csoport 
fogja az elégületlenseget szervezni, amelyik 
eszmevilágának igaz képétől megborzad. 
Mindig köd borítja annak szemét, kinek 
hite nem a valóság talaján mozog és kü­
lönben is hivő csak fanatikus lehet és hi­
tében boldog, ki azért meghalni tudott, de 
kétszer ő sem halt volna meg Minden 
hirdetett tan, értve ezalatt a képzelet ta­
nát. magában rejti betegségének csiráit és
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nem kell egyebet tenni, csak várni. Az 
ember akar merészet és nagyot alkotni, 
de nem tud, nem tudhat, ha minden vér- 
cseppjét belefekteti is ez akarat valósítá­
sába. De akarnunk még is kell, mert ez 
akarás a fejlődésünk előre vagy vissza és 
hullámzásában maga az élet. De legkeve­
sebb, mit egy politikai párttól megkívánunk, 
hogy legalább akarni tudjon.

A pártoskodás a köz halála, a pártok 
vetélkedő küzdelme a köz haszna. Politi­
kánk története egy párt fölött napirendre 
tért, a mi nem jelenti, hogy nem hoz a 
jövő rosszabbat is. A szabadelvű párt mind­
ezek dacára nem mondta ki föloszlását, 
úgy okoskodván, hogy őre marad a szabad- 
elvüségnek és lesz közjogi ellenzék. Köz­
jogi ellenzékre van szükség, de nem ilyen 
múlt után, mely visszacsinált mindent.

A szabadelvüségért küzd, harcol min­
denki és a szabadelvüség igy nem politi­
kai, hanem társadalmi irányzat, mely min­
den pártban bizonyos fokig meg van és | 
egyik sem mondhatja, hogy privilégiuma j 
van a szabadelvüség őrzésére. Aki nem 
szabadelvű, az lehet az egyházi birtokok 
védelmének kitartott zsoldosa, de nemcsak 
embertársainak, hanem egyházának is gyil­
kosa. Akiben nincs meg a szabadelvüség. 
mert egyházi iskoláink fiatal elméjét rabbá 
tették, nem lesz meg az, ha Kossuthra
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vagy Deákra esküszik is. így nem ez a 
gátja annak, hogy a szabadelvűek nem 
mondják ki, a mi megtörtént. 'Olyanok, 
mint az az asszony, ki megindith'átjüá a 
holttányilvánítási eljárást, mert biztosan 
tudja, hogy férje meghalt, de nem teszi, 
mert a férjes asszony állapota, pláne, ha 
öregedő bájait is figyelembe vesszük, sok­
kal kedvezőbb. Gondolják magukba, ha a 
kalandvadász a rozoga járművet tudja sze­
retni, mert azt hiszi, hogy férjet csalt meg 
a vén csontokkal, mért ne hinnék el ö 
róluk is, hogy van még bennük méz. Ka­
cérkodnak a jó fiuk !

Szabolcsvármegye szabadelvű pártjára 
var a feladat, mely elodázhatlan köteles­
ség, hogy vessen véget e perverz játék­
nak és igazolja be, hogy az öreg Bécscsel 
nem kacérkodik, hanem eljegyzi magát az 
ujpárttal és fölhívja az összes többi test­
véreit, hogy legyen vége ez erkölcstelen­
ségnek. Tegyék meg a kezdeményező lé­
pést. ha hívei a O'fl-es alap igaz szellemé­
ben való végrehajtásának, mert adott 
viszonyaink között, a ki forradalmat nem 
akar. magyar politikát csak ez alapon kép­
zelhet. folytathat, mert arra már minden­
kit megtaníthatott a válság, hogy Becs 
megcsalta a 67. értelmezésében hazánkat, 
megcsalta uralkodónkat. Vagy társai vol­
tak a szabadelvűek ez aknamunkában az

T Á R C A.
A bécsi nóta.

Jaj de szépen szól a bécsi nóta,
Nekünk milyen szivszaggatón húzza, 
Mulass magyar, váltsd örömöd búra,
Becs az, ki a nótádat elhúzza! !

Úgy kell neked jó magyarom, tűrjed, 
Bécsi nótát ha kívánja lelked.
Az Isten is hej csak annak segít,
A ki haján önönmaga mozdít.

Muzsikálnak nekünk ott már régen,
Mi meg itlhon dalolunk rá szépen,
Úgy megszoktuk mi már azt a nótát, 
Pedirr már de megfizettük árát.

Húzzad, húzzad, addig húzzad Becsem, 
Te meg tűrjed, ón jó magyar népen, 
Tűrjed, a mig idegen lóssz itthon,
S oda vész e vérrel szerzett szép Ilon!!

S t y x

A lélek vándorlásáról.
Irtsi D r . S i f b o r f e l d  J a k a b

(Folytatás és vége.)

A lélekvándorlás e szerint nem más, 
mint Isten szeretetének bizonysága teremt­
ményei iránt. Van tehát mégis egy fénysugár, 
moly n kabbala misztikus sötétségébe bnr- 
kolódó lélekvándorlási tanba behatol, a sze­
retet eszméjének a sugara. A többi közt még 
egy ok a lélekvándorlásra, ha valaki nem 
találta fel életében a neki rendelt élettársat, 
akkor lolke a halál után más testbe megy, 
hogy akkor végre föllelje a neki szánt asz- 
szonyt, A házasságot a kabhalisták különben 
is valami csodálatos, titokzatos intézménynek 
tartották, mert a léleknek a testbe való szál­
lását eszközli a gyermek születésénél. Az a 
mostan már divatját múlt küzkitétel, hogy a 
házasságokat az égben kötik, a kabbalában 
teljesen kifejezésre jut. A Zóhár tanítása sze­
rint ugyanis a lelkek a teremtéskor mind 
meg lettek teremtve. A már igy meglevő lel­
keket aztán úgy küldi le Isten a különböző 
testekbe s azoknak, a melyek különben Éden 
kertjében egy nagy fán csüngenek, akármint 
szabadkoznak is, monniök kell. Minden egyes 
lélek magában egyesíti a férfi és a női ne- 

I met. A leszállás alkalmával a két nem elválik

egymástól és férfi meg női testekbe költözik. 
Ha most megőrzik tisztaságukat és Istennek 
tetsző életet folytatnak, akkor egymásra ta­
lálnak az életben és a házasságban egyesül­
nek. Megvalósítva azt az ideális állapotot: 
egy lélek két testben.

Ha lélekvándorlás híveinek táborán 
végig tekintünk, akkor érveik sokadalmáitól 
kiemelkedik egynéhány, melyeket szerintünk 
a „logika örök törvényei" is szentesítenek. 
Ezek között első helyen áll az a nyílt kérdés 
a gondviseléshez, mért, hogy az igaznak a 
vállai többnyire a küzdés és nyomor alatt 
görnyedeznek, mig a gaznak sorsa földi Edén. 
Ez a visszás rendje a világnak, talmudi for­
mulába öntve a boldogtalan igaz és a boldog 
gonosz-féle anomália az, melyet a kabbalis- 
ták szerint csakis a gilgul tanával lehet ki­
egyenlíteni. A boldogtalan igaz azokért a 
vétkekért bűnhődik, melyet lelko egy előbbi 
testben való lakozáskor követett el, mig a 
boldog gonosz azoknak az erényeknek a ju­
talmában részesül, melyeket lelke egy más 
testben gyakorolt.

De a kabhalisták szürke szemü­
vegén keresztül tekintve a szentirási versek 
között is találunk olyanokat, a melyek elég 
türelmesek arra, hogy a sok képes és kép­
telen magyarázat és vonatkoztatás mellé még

Napernyőkben, keztyiikben, gallérokban, nyakkendőkben, kivágott czipőkben, 
— alsószoknyákban, stb. újdonságok láthatók — — —
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udvar környezetének, vagy bérszolgái, vagy 
csak rászedett lelkek.

Igazolják be, hogy rá voltak szedve 
és álljanak Bánffy mellé, kitől csak a^szé- 
gyenkezés gyermeKessége tartja vissza őket. 
Bánffy rendületlenül allja az alapot, melyre 
lépett és ha Wesselényi Miklós báró jel­
zett egy katonai diktatúra esetére bekövet­
kezhető változást, ez memento felfelé, hogy 
államcsínyekre egy a nemzet, mert me­
rényletet tűrni senki nem iog. E föltevés 
ellen tiltakozik a józan ész, de az ellen 
semmi sem, hogy az ország egy jó tömege 
a hazafiatlanság rágalmát egykedvűen, 
minden cselekvés nélkül tűrve, tényleg 
kapcsolatot tart fenn önmaga ellen.

Legyen vége ez önfertózésnek és adja 
meg a kezdeményező lökést e lépéshez a 
szabolcsmegyei szabadelvű párt. Eziránv- 
ban mozgolódnak a többi szabadelvű pár­
tok és az idők jele, hogy Kimen gróf ur 
kerülete, Temesvár is. Cselekedjenek is 
már egyszer, ha oly sokáig csak leltár 
voltak. A leltár nem kell többé nekünk. 
Szabolcsvármegyének biztosan nincs egy 
embere sem, ki szolgálatára állana Burián 
urnák, Fehérváry urnák, Kvassay urnák, 
még ha Kossuth figyelmébe is ajánlaná 
valakinek. Mert úgy áll ám a dolog, hogy 
a hont szeretni lehet 48-al is, 67-el is. 
sőt ez urak mindkettő megkerülésével, 
aggodalmaikkal szeretik.

* Máskor az aggodalmaskodók megőrül­
tek, főbe lőtték magukat a honért, Kvassay 
ur a Boszporus partján még kényelmesebb 
állapotnak nézhetett volna elébe, hisz oly 
szép a tenger . . .  és most aggodalmaik­
ban az urak elmehetnek Kossuthoz ajánló 
levélért. Bánffyt mindjárt megfojtják, ha 
el mer menni a lakásáról valahová, de 
Kossuth Ferencnek minden szabad, mert 
ő a nemzet, illetve úgy hiszi, hogy ő. 
De nem is erről van most szó, bár idő­
szerű, hanem arról, hogy meddig késle­
kednek még a szabolcsmegyei szabadelvű 
párt tagjai?

Minden emberre szükség van és a 
szabad elvű-párt törzse üléseken nincs ott,

„ S Z A B  Q L C S “

állást nem foglal, csak vár, csak vár, leg- 
fölebb programmot gyárt. Lehet-e pro- 
grammot csinálni ? Nem ! Azt a fejlődés 
alakítja, mely fejlődés egy folyamat, mit 
érezni tudunk, de kifejezni nem. Erezzük, 
hogy haladunk nemzeti nagyságunk felé, 
bárha olvasunk arról, hogy esküszegés 
készül. Fejlődésünkben eljutottunk odáig, 
hogy a közös intézményeket nemzeti tar­
talom hassa át. E fejlődésben a Kossuth- 
párt hirtelen nagygyá lett. mi a nemzeti 
haladás még egy távolabbi perspektívájá­
nak, de jelen pillanatban e párt ketéletü 
szereplésének útját egyengeti. E pártnak 
igy szerencsére két programmja van és a 
mi biztos, hogy ha abszolút többségük 
volna a holnapi választáson, szerencséjük 
ily értékű nem volna. Van egy program in­
juk befelé és egy kifelé és a mikor csak 
úgy dobálódzunk a 48 és 67-el. feledjük, 
hogy a kettő összeforradt, egygvé lett. 
mi ellen ők csak kifelé tiltakoznak, befelé 
Kvassay is jó, mert Kossuth szerint Fehér­
váry még rosszabb.

A koalíciót megbontani nem szabad, 
sőt erősítenünk kell és időleges kormány­
zása be fog következni, hogy az ujpárt 
programmja diadalt arasson. .Ne késleked­
jék az alkotmány védő táborhoz csatlakozni 
a szabolcsvármegyei bukott szabadelvű-párt. 
A bukás, mit felvirágzás kell, hogy kövessen, 
nem szégyen, annyira nem, hogy a párt­
bukás főrendezőjére, Tiszára hálásan gon­
dol minden magyar s z í v , mert sietette 
nemzeti kifejlődésünket. Konzervatív 67-es 
hová léphet? A néppárt kitelepített Róma 
nemzeti színnel; a másik 67-es csapat a 
disszidensek a legfiatalabb párt, alkalmaz­
kodva a mágnásvilág szeszélyeihez. Az uj­
párt építi ki a 67-es alapot a nemzeti tar­
talom oly fokával, mely a personál unió 
nélkül vesz egy biztos nyugvópontra, mely 
igazság erejének Kossuth tábora ellenállani 
nem tud, ellenmondani nem mer. de be 
vallani nem akar. Nagy tömegének vonzó 
erejében bízva, inig elveinek alapján áll. 
az életbe bemarkolni, szentséges elveinek 
hangoztatásán kívül, nem tud. Fél kimon­

dani, hogy a 67-es alapon építi a jövőt, 
úgy ingadozik, mint az óra, mint a nép 
szeszélye. Kell a nemzeti tartalmú 67-es 
tábor, lássuk tehát a csatlakozást! Vagy 
ingadozók lettek Önök is ?

Ez nem szabolcsi virtus !
Vagy még tovább várnak ? Betelhe­

tett már a pohár.

A nyíregyházi lóverseny és 
lókiállitás.

Élénk volt egy-kót napon át városunk. 
Itt volt Szabolcs- és a szomszédos vármegyék, 
a ló és lovas sport iránt érdeklődő úri 
közönsége. Ennyi vidéki úri embert csak a 
megyei választások alkalmával lát városunk. 
Jóllehet az idei lókiállitás és lóverseny gyé­
rebben volt látogatva mint máskor, mégis 
elég élénknek volt mondható. Láttunk szép 
és jó lovakat a kiállításon, de kevés adás­
vételt.

Kitünően behajtott és belovagolt lova­
kat állított ki szatmári Király Pál, Bódváról. 
Gyönyörűség volt látni ezt, az ország egyik 
legjobb lovasát, lovagolni és hajtani. Húsz 
éves ifjút megszógyenitő könnyűséggel ug­
rott le és fel lovára és mutatta be a szebb- 
nól-szebb lovas figurákat és hajtotta bravúr­
ral négyes és kettős fogatait. Pedig már 
nem mai gyerek ö sem. Körülbelül 23 éve 
már annak is, mikor a mezőkövesdi királv 
gyakorlatok alkalmából egy nagy és kitü­
nően betanított csikós bandériumot vezetett 
Őfelsége elé. És mint e sorok Írója, itt idő- 
zése alkalmából felemlítette neki, a ma na­
gyon is aktuális, az alkalomból a királynak 
adott felelete, mely szájról-szájra járt akkor, 
midőn ugyanis szatmári Király Pál, fehér 
atlaszból varrott százráncu gatyában és lo- 
bogós ingujban, a bandériumot a király elé 
vezette, a kiválogatott matyó és nem matyó 
legények úgy ülték meg lovaikat, hogy 
gyönyörűség volt nézni ; és Őfelsége azt 
kérdezte a vezetőtől: „h o g y  tu d ta  r ö v id  idő  
a l a t t , i ly e n  k itü n ő e n  b e ta n í ta n i ta n i  a  le g én ye ­
k e t ! ?“ Szathmáry Pali, (igy nevezi öt ma is 
mindenki,) azt válaszolta: „F elséges I r a m ! !  
a  m a g y a r  ló r a  te r m e t t  és én  a n y a n y e lv é n  be­
s z é l te m  h o z z á ! ! . . . “

Merész szavak voltak ezek akkor, a 
! szolgálaton kívüli huszár-főhadnagytól.

A lóversenyen az asszonyságok diját 
í Steiu Rezső vette el, nagy bosszúságára a

a lélekvándorlásra való vonatkoztatást is el­
szenvedjék és a gilgul tanának, valamint a 
kabbala tarka virányain pompázó többi, ide­
genből behurcolt csemetéknek is a szentirás 
tiszta forrása buzogtatja az éltető nedvet a 
zsidóság talaján.

Tóbbé-kevésbé elmés nóvpermutációk, 
összehasonlítások, kombinálások alapján meg­
határozzák a kabbala mesterei, hogy a szont- 
irásban és a talmudban szereplő személyekbe 
kinek a lelke szállott, igy Ábel lelke Mózesbe 
vándorolt, a Mózes által megölt egiptomiba 
pedig a Kain lelke. így állott bosszút Ahol 
a saját megöletósóért. Mardochai a Jákob 
lelkének, Tlámán pedig az Ezsauénak a gil- 
gulja volt.

De nemcsak a már letűnt nemzedékek 
férfiairól állapították meg, hogy lelkűk kinek 
a lelke volt olöbb, hanem saját kortársaikról 
is. A lélekvándorlásnak ezt a formáját hir­
dette különben még a 19. C.-ban Allan Kar- 
dec is Franciaországban, a melyet ő és nagy­
számú követői reinkarnációnak, a testiossóg 
újra való felvételének neveztek. Lényege, 
hogy valaki a ki rfíár rég elköltözött ebből 
az árnyékvilágból más körülmények és vi­
szonyok között újra születik a nélkül, hogy 
előbbi létezéséről tudomása lett volna.

Ily módon meg lenne oldva a test fel­
támadásának a kérdése is. Így pl. egy mo­
sónő elmosódottan emlékezett vissza, hogy ö 
már ezen a földön egyszer mint királynő élt.

Hogy a nőknek a fórbakkal való egyelő 
rangba holyezóso már kabbalistáknál is előre 
vetette árnyékát, erre mutat az a vita, a 
mely közöttünk arról folyt, hogy a nő lelke 
vándorolhat-e. Némelyek szerint férfi lelke 
büntetésből száll asszonyba, az asszonyé 
pedig jutalom gyanánt férfiúba. Egy vérbeli 
kabbalistának, Chajim Vitai Calabrósáoak 
kedves neje nagyon kikapós menyecske volt, 
férje szabadulni akarván tőle, kedves élete 
párjának férfias természetéből azt a nézetet 
meriti, hogy feleségében egy fórb lelke la­
kozik, a mely nem szimpatizál az ö leikével 
és ezt is hozta fel válási okul. Reggelenkint 
a fórbak egy különös és a nőkre nézve nem 
a leghizelgőbb áldásmondattal dicsérik az 
Urat, a mely igy hangzik : „Dicsértessól, 
a mi Istenünk, a világ királya, a ki nem al­
kottál engemet asszonynak/ Éz a kabbalis- 
ták szerint úgy értendő, hogy megköszöni 
Istennők, a miért nőm költöztetett belé asz- 
szonyi lelket.

Van a tórának egy ismert parancsa, a 
sógorházasság, a mely a kabbelisták felfogása

szerint szintén a lélekvándorlással magyará­
zandó. Ugyanis ha valaki gyermektelenül 
hal el, akkor özvegyét a legidősebb fivére 
köteles nőül venni, vagy ha ezt tenni vona- 

; kodik, a sarulehuzás, a chalica, aktusának 
kell magát alávetnie. Manapság természetesen 
túlnyomó részben a chalica szabadítja tel a 

I sógort özvegy sógornőjéhez való házassági 
kötelezettsége aluí. Hogy ezt nünű a mai 
napig olv szigorú fontossággal viszik keresz­
tül, ebben talán nagy része van annak a 
körülménynek is, hogy a nép a chalicát ille- 

; töleg a sógorházasságot kabbalisztikus nim­
buszba burkolva a meghalt férj vándorló 

; lolke balzsamirjának tekintette. „Mert kétség 
* sem fór ahhoz, hogy a ki gyermektelenül 

hal mng, annak a lelke bolyong és nem len 
nyugtát." A vándorló lélek aztán majd a 
sógorházasságból születendő gyermekbe fog 
szállni. Ez a kabbalista felfogás.

Van még egy alakja a metempszicho- 
zisnak, a melynek szintén meghódoltak a 
kabbalisták, ez az állatokba és szervetlen 
testekbe való vándorlás. Ennek értelmében 
az állati test a gonosz ember lelkének mint­
egy javító intézete, a hol bűnhődik és vét­
keitől megtisztul. A föelv az állatokba, növé­
nyekbe és szervetlen testekbe való vándor-

NAPERNYŐK
lu p á é it váll

k a p h a t ó k

KOHN IGNÁCZ
rövid-  és divatáru üzletében,

V á r o s h á z-p a  1 o t a-
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többi versenyzőknek. Igazuk is volt, miért 
nem Köves Rezső lett a nyertes.

Egy praktikus ujitásról értesülünk. Ne­
vezetesen Orosz Miklós ur kezdeményezésére, 
az ezutáni lókiállitásokon és díjazásokon 
külön lesznek elhelyezve és bírálva a r. kat- 
holikusok, a görög katholikusok, a görög 
nem- és görög egyesültek, az ov. reformá­
tusok, a lutheránusok, az unitáriusok, a zsidó 
orthodoxok, a zsidó statusquok, zsidó sze­
fárdok stb. lovai.

A kiállításon, a kocsi korzón és általá­
ban mindenütt a lognagyobb rend uralkodott, 
a rendezőség és Kertész rendőrfőkapitány 
dicséretére; nem kevésbbé a lóversenyen 
nehány csendőr sétált le-fel, és szóllitotta ha 
kellett a rendfentartásra a közönséget. Érde­
kes volt, midőn egy városházi „kis nagyság," 
a korláton túl ment, gondolván neki szabad, 
hisz ö már a „város urai" közé tartozik, 
ma-holnap „segéd basa" ; a versenytér meg 
a városé, tehát az övé, egy csendőr felszól- 
litja, hogy a korláton belül a helye, a „le­
szek város ura" fitymálólag néz rá, a csen­
dőr oda szól keményen „megy be azonnal* 
és a „leszek ur* úgy bujt be a korlát leg­
alsó részén, hogy nem minden fürge gyerek 
tudná utánozni.

Részletes tudósításunk a lókiállitásról és 
a lóversenyről a következő:

K i á l l í t á s .

A kiállítás ma egy hete rondeztetett a 
vásártéren. Vele kapcsolatban a luxus lóvá­
sár tartatott meg. Délelőtt 10 órától 12-ig a 
hátas lovak nyereg alatt, a kocsi lovak pe­
dig befogva mutattattak be. A kiállításon 51 
tulajdonos 127 lova vett részt. A bíráló bi­
zottság a következőképpen Ítélte oda a 
dijakat.

G a z d a s á g i  e g y le ti  d i j a k : I. Lipták András, 
székelyi gazda Hajnal nevű 9 éves sárga 
kancája Golkind utáni csikóval 80 korona.
11. Brtka János nyíregyházi gazda Rózsi nevű 
7 éves pej kancája Gunnerburg utáni csikó­
val 50 korona. 111. Győry Gábor domecseri 
gazda Irma nevű 5 éves fekete kancája Ga­
rabonciás utáni csikóval.

Marsalkó Lajos kollektív kiállításáért 
díszoklevél, Szoboszlay Albert ujfehórtói föld- 
birtokos Lepke nevű 6 éves szürke kancája, 
Kenderes utáni csikóval díszoklevél, Gara 
Miklós kollektív kiállításért dicsérő oklevél.

A n y a k a n c á k :  Szakos Mihály Juli nevű 
24 évos pej kancája Fenék utáni csikójáért 
60 koronát, Szekeres János Virág nevű 9

„ S Z A B O L C S "

éves pej kancája Fenék utáni csikójáért 40 
koronát kapott.

H á r o m  éves n y e r s  c s ik ó k : Palic Mihály­
nak Iiló után nevelt sárga kanca csikója 60 
kor. jutalomban rószesittetett.

F o g a to k :  Petrovay Jánosné úrasszony 
fogata, szatmári Király Pál és Orosz György 
fogata díszoklevél, Nagy Ákos és Groák 
Ödön kettős fogatai dicsérő oklevél, Kállay 
Emil és Kovács László kettős fogatai elis­
merő oklevél, Weisz András kettős ponny 
fogata elismerő oklevél, Szalánczy Bertalan 
és Nozdrovicky György négyes fogatai di­
csérő oklevél.

H á ta s  l o v a k : Báró Splényi hadnagy Nu- 
nulya nevű 11 éves pej kancája díszoklevél, 
Pika Miklós Reclam nevű 4 éves pej kancája 
dicsérő oklevél, szatmári Király Pál Zsuska 
nevű 5 éves szürke kancája elismerő okle­
vél, Lichtmann Dezső Tilló nevű 7 éves 
szürke kancája elismerő oklevél.

A z  ü g e tő  v e r s e n y  a következő eredmény­
nyel végződött :

I. Kísérleti verseny, kettős fogatok ré­
szére. Tiszteletdij az elsőnek és másodiknak. 
Távolság négyszer a pálya körül,

1. Kállay Emil.
2. Liptay Béla.
8. Petrovay Jánosné.
II. Jukkerdij. Kettős fogatok részére. 

Távolság kb. ö(JO0 méter. Tiszteletdij az el­
sőnek és a másodiknak.

1. Liptay Béla.
2. Kállay Emil.
Az ügető verseny végén taligás ver­

senyt rendeztek- Dij : 20, 15, 10 és 5 korona, 
10 versenyző közül 1. lett Gaal István, II. 

i Kenderák József, 111. Balog József és IV. 
| Morkószki Mihály.

A kiállításra nem volt kedvező időjárás. 
A nagy forróság, a vásártér befásitatlan te- 

! rületén csaknem elviselhetetlen volt. —
I A nagy por miatt is általános volt a panasz. 
| Aránylag elég szépen sikerült a kiállítás, ha 
I tekintetbe vesszük, hogy rövid idővel előtte 
i Kassán tartatott lóverseny, a napokban pe­

dig Debreczenben lesz.
Szombat és vasárnap este Makó dísz­

előadást tartatott a városi színházban. Első 
este az „Elnémult harangok", a másodikon 
„János vitéz" került színre. Szépen illeszke­
dett bele a műsorba a vasutasok nyári mu­
latsága is, melyen sokan vettek részt a ki­
állításra és a versenyre városunkba órkozet- 

j tok közül. A színházról és mulatságról lapunk 
! más helyen számol be.
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Vasárnap délutáu 8 órakor a lovassági 
nagy gyakorlótéren kezdődött a lóverseny. 
Ott láttuk a főispán és alispán vezetése alatt 
a vármegye tisztikarát, valamint a városi 
tisztviselőket is. A helyben állomásozó cs. és 
kir. közös, úgyszintén a m. kir. honvéd hu- 
szárság tisztjei csaknem teljes számban je­
lentek ott meg. A versenyekben Szatmár, 
Zemplén, Ung és Bereg megyék tenyészté­
sei is részt vehettek, minek következtében 
több nevezés történt az utóbbi megyékből is. 
Általános érdeklődés mutatkozott heteken át 
nemcsak városunkban a verseny iránt, de az 
egész vidéken. A gazdasági egyesület el is 
követett mindent^ hogy az'érdeklődés minél 
nagyobb legyen és a verseny megtartásáról 
mindenki értesülhessen. Több ízben küldött 
hirdetményeket^ a fent említett vármegyék 
községi elöljáróságainak, valamint az egész 
ország gazdasági egyesületeinek is.

A verseny ugv erkölcsi mint anyagi te­
kintetben kifogástalanul sikerült. Még a Du­
nántúlról is jöttek érdeklődők, Kassáról gróf 
Zichy Béla egy főúri társaságot hozott ide 
automobilján. Sokakat visszatartott azonban 
a kimeneteltől a kedvezőtlen időjárás azok 
közzül is, a kik messze földről jöttek hozzánk. 
A verseny napján ugyanis szokatlan forróság 
volt, mely árnyékban is 85 C°-ra hajtotta 
fel a hóvmérö higanyát. A lóversenytéren 
fedett tribün buliét és cukrászda volt' felál­
lítva, melyek elviselhetőbbé tették ugyan az 
ott tartózkodást, de meg nem szüntethették 
a kimenetellel járó kellemetlonségeket. A 
Totalisateur is sokakat vonzott, akik próbál­
gatták is szerencséjüket. Zenét a debreceni 
89-ik gyalogezred bandája szolgáltatta. A 
verseny lefolyása alatt többször lehetett zi­
vatar kitörésétől tartani, ami azonban nem 
következett be. A nagy porra itt is panasz­
kodott a közönség nem csak a kiállítás te­
rületén.

A verseuy vezetősége következőkép 
állíttatott össze: Intézőség: Liptay Béla, 
Nagy Miklós és Nagy Ákos. Biró: Zoltán 
Sándor. Indító: Orosz Miklós. Verseny titkár: 
Szikszay Sándor. Mázsáló : báró Butler Sán­
dor. Pályaorvos: dr. Kállay Rudolf. A totali­
sateur gépeket kezelte Pallaghy Béla és 
Dokupil Gyula. A verseny a következőkén 
folyt le.

I .  G a z d a s á g i  e g y e s ü le ti  d i j .  Sikversenv: 
Elsőnek 600, másodiknak 200 kor. dij ada­
tott. Távolság 2400 méter. Resztvettek benne 
8 éves és idősebb félvér lovak. Elsőnek 
bejött könnyen Nagy Ákos id. sárga, heréit

lásoknál az, hogy az illető testeket azok a 
bűnök határozzák meg, melyek ezeket a ván­
dorlásokat maguk után vonták és annak meg­
állapításában, hogy milyen állati és más 
testekbe költöznek a lelkek, ebben a legkép­
telenebb szójátékok adnak irányt a kabba- 
listák fantáziájának, ezeknek a magyarázata 
nem igen érdekelheti az olvasót, azért csak 
néhány esotót sorolom fel az ilyen heterogén 
természetű lélekvándorlásnak:

A büszke elöljáró lelke méhbe vándorol.
A ki felebarátjának foloségót elcsábítja, 

szamárba vagy malomkőbe vándorol. A ki 
kegyetlenül behajtja az adót a szegényektől, 
letépi a ruhát testükről és a párnát kirántja 
fejük alul, annak lelke büntetésből hol­
lóba szál.

A holló különben is minden népnél a 
kegyetlenség mintaképe. A ki zsidókat til­
tott eledelek evésére kényszerít, falevelekbe 
vándorol annak a lelke. A szól mog-megrázza 
és ez iszonyú fájdalom. A ki anyósát szereti 
az elrettentő például gólyába költözik. (Közbe 
légyen szúrva, hogy az egész kabbalisztikus 
irodalomban senkiről sem olvastam, hogy a 
lelke gólyába szállott volna.) A ki fivére fe­
leségével követ el házasságtörést, annak a 
halála után a lelke a vad szamár testét ke­

resi fel. A csípős nyelvűek köbe vándorol­
nak. Tehát a kabbalisták szerint Lótnák a 
felesége nem csupán kíváncsisága miatt jege 
cesedett kősóba, hanem gonosz nyelve miatt 
is, a mi utóvégre nem lehetetlen. A ki vért 
ont annak lelke vizbo hömpölyög és folyto­
nosan hányattatván, nem leli nyugtát. Ha a 
világ tudná, hogy, ez milyen fájdalom, akkor 
az emberiség folyton sírna. Az ilyen gilgul 
kínjának a csimborasszója, ha a vizzuhatag 
alá ér; a moly sodorja és görgeti. A ki az ő 
mostohaanyjával követ el vérfertőzést, tevébe 
száll annak a lelke s még sok ilyen hasonló 
eset van, úgy, hogy majdnem az egész állat 
növény és ásványország benópesittetett a 
kabbala jóvoltából emberi telkekkel. Szólnunk 
kell végre az ugynevozott „üregeken át tör­
tént vándorlásról* a gilgul mechálótról is. Ez 
ugyan nem a lelkek ide-oda költözését jelenti, 
hanem a holttestekét, de azért méltó arra, 
hogy éppen záradékul megemlítsük, mert 
mig a lólekváudorlásról általában kimondhat­
juk, hogy idegenből plántálódott a zsidóságba, 
addig a gilg. mech. eredeti zsidó eszme. A 
halottak föltámadásának a napján, ha majd 
megriad a nagy harsona, azok, a kik nem a 
szentföldön nyugoszsák örök álmukat, csak 
úgy kelhetnek életre, ha porrá vált részük

földalatti üvegeken át Palesztinába gördöi. 
Ez az a képzelet megható vonása annak a 
rajongó szeretetnek moly a szent-földhöz 
köti a vallásos embert. A szent-föld kiváló­
sága nemcsak abban rejlik, hogy a magasabb 
minden más országnál, hogy még a levegő­
jével is bölcseséget lehelünk magunkba, 
hogy a próféták ihlettsógének szelleme csak 
ott nyilvánulhatott, hanem abban is, hogy 
csak itt éledhet meg poraiból a halott. Já­
kobnak halála előtt Józsefhez intézett kéré­
sét a gilg. mech.-al magyarázzák és sokan 
epedve óhajtották és óhajtják, hogy Palesz­
tinában temetessenek el a majdani gilg. mech. 
elkerülése céljából. Franki egy költeményének 
(cime: Sehnsucht nach Rachel) két strófája 
is ezt a gilgult tárgyazza, ime hevenyészett 
fordításban:

Ila föltárnád a sok halott,
Kiket már rég fed a rög,
Csontjuk föld és tenger alatt 
Nagykinosan elgörög.

A mig lassan, sírból kelve 
Kanaánba érnek el.
S beléjük az Ur kegyelme 
Életet csak itt lehel.

vosoktól,' m int hathatós «„r; tüdőbetegségeknél, légzőszervek hurutos 
bajainál „w,ni„t idült bronchitis, szamárhurut láb-
badozóknál influenza után aján lta tik , Em eli az étvágyat és a testsúlyt, eltávolítja  a
köhögést és a köpetet és m egszünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jó ize m iatt a  gyerm ekek is szeretik. A gyógy- 
szertárakban üvegenkint 4 .  — kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alanti céggel legyen ellátva.

F. Hoffmann-La Roche & Co vegyészeti gyár Basel (Svájcz.)
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Honni Il-je, másodiknak Stein Rezső 5 éves
p. m. Álmosa, harmadiknak Ilertelendy Béla 
6 ó. sz. k. Sirálya. Nevezve volt rá 3.

I I .  L o v a r e g y le t  d i j . Sikverseny: Dij adva 
a Magyar Lovaregylet és az Urlovasok szö­
vetkezete által. Az első kapott 800, a má­
sodik 200 koronát. Táv. 1G00 m. Futottak 3 
évnél idősebb belföldi lovak. Nevezés  ̂ száma
10. Schey Pál százados 3 é. p. k. Nevelet­
lenje 1-sönek, Liptay Béla 3 ó. sp, m. Fu­
tárja 2-odiknak, Nagy Ákos százados 4 ó. p. 
h. Matadorja harmadiknak jött lie.

I I I .  A s s zo n y sá g o k  d i ja . Gátverseny. A 
dijat a vármegye hölgy közönsége adta. Táv. 
2800 m. 1-ső Stein Rezső 5 é. p. m. Almosa,
2-ik Nagy Ákos id. s. h. Honi Il-je, 3-ik 
Thoma Pál Ö é, s. h. Csillárja.

I V .  U r lo va so k  szö v e tk e ze tén ek  d i ja .  Aka­
dály versenv. Táv. 3600 m. Első 900, máso­
dik 200 koronát kapott. Nevezve volt rá 12. 
Első lett Schev Pál 4 é. p. k. Ocija, második 
Reöck István 4 é. p. k. Littlekohnja, harma­
dik Nagy Ákos Bietája.

V. A  ni. k . fö ld in iv e lé s ü g y i m in is z te r  d i ja .  
Gátverseny. Dij elsőnek 800, másodiknak 200 
kor. Táv. 2400 m. Futottak 4 éves és ennél 
idősebb lovak. Nevezések száma 14. Nagy 
Ákos százados 4 é. p. k. Gőte-elfje elsőnek, 
Bogáthy Miklós ó é. p, m. Talvoltja máso­
diknak,' Lukács Ernő 6 ó. p. k. kendőzóje 
harmadiknak érkezett a célhoz.

Levél a szerkesztőséghez.
Tekintetes Szerkesztőség!

A „Szabolcsában egy igen helyes cik­
kecskét olvastam a hivatalos óráknak reggel 
7 órától délutáni 1 óráig való tartásáról. A 
magam részéről helyeslem a mozgalmat és 
célszerűnek tartanám, hogy az télben is egy 
folytában tartatna meg 8 órától 2-ig. A cikk 
indokolásával mindenben egyetértek, sőt 
mondhatom, nem sorol az minden olyan okot 
fel, amely az áttétel szükségessége mellett 
bizonyít. Például nem említi fel, hogy a vi­
lágításnál és fűtésnél is nagy megtakarítást 
lehetne elérni. A tisztviselő és szolgasze- 
mólyzet mai fizetéséből alig tud megélni 
lizetésjavitást kór, mivel a mostani javítás­
sal sincs megelégedve. A tisztviselők és a 
szolgák megelégednének a mai javadalommal 
is, ha egyfolytában dolgozhatnának, mivel a 
délutáni szabad idejükben gazdálkodás vagy 
más foglalkozás után nézhetnének.

A hótórától 1 óráig ugyan annyi mun­
kát végeznének a hivatalnokok, mint a mai 
délelőtt, délutáni munkálkodás mellett, mivel 
előszeretettel csipkednek el — saját tapasztala­
tom szerint is — a köteles munkaidőből. Nagy 
igazságokat mondott a cikkíró erre nézve is.

Á 3—4 heti szabadság időt is végleg 
ellehetne törölni, mivel a tisztviselők délután 
eleget szórakozhatnának a nélkül is. A tanyai 
lakosságnak és a városi polgárságnak nagyon 
előnyös volna az uj beosztás, mivel teendő­
iket a kora reggeli órákban elvégezhetnék 
és nem kellene nekik esetleg a délutánt is 
a hivatalokba elácsorogni.

Én a magam részéről megadnám az 
egytolytában való munkálkodást, a hivatal- 
főnököknek pedig kötelességévé tenném, 
hogy azt be is tartassák és a felmerülő e tárgyú 
panaszokat teljes szigorral intézzék el. A 
nagy városokban igy van a beosztás és 
megvannak vele elégedve. Kövessük olyan 
dolgokban is a mások példáját a mi célszerű, 
ne csak olyanokban amire nincs szükség. 
Úgy hiszem a tisztviselők kevesebb díjazá­
sért is szívesen dolgoznának csak délelőtt, 
mint többért délután is. A város a fűtés és 
világítás költségénél, valamint a tisztviselők 
és szolgák javadalmazásánál is ezreket taka­
ríthatna meg évente. Nem csak a városi, de 
a többi hivatalra nézve is áll ez.

Azt mondhatják sokan, hogy mi törté­
nik, ha valami sürgős dolog adja elő magát ? 
Erre való az inspekció. Tessék azt rendsze­
resíteni. A ki nem ért velem egyet szívesen 
szolgálok neki — mint sokat tapasztalt em­
ber — felvilágosítással.

Tisztelettel 
Belfy András,

városi képviseleti tag.

A “Szabolcsvármegyei Tanitóegyesület“ köréből.

Felhívás.
Tanítóegyesületünk azon rendes tagjait 

kik az Eötvös-alapból gyermekeik részére 
ösztöndíj, vagy a Tanítók Házába leendő 
felvételre, esetleg segélyre igényt tartanak, 
és az Eötvös alap osztóbizottságához címzett 
folyamodványaikat egyesületünk utján kí­
vánják érvényesíteni, (elhívom a követke­
zőkre :

I. Ösztöndíjért folyamodók mellékelni 
tartoznak: a) az 1903-904. és az 1004)905. 
tanévről iskolai bizonyítványaikat; b) az ille­
tékes tanintézet tanári karának ajánlatát. 
Azon okmányt, amely igazolja, hogy folya­
modó szülei az Eötvös-alap kötelékébe (el­
vétettek és kötelezettségüknek eleget tettek, 
az Eötvös alap számtartója, egyesületünk 
ajánló levelét pedig az elnökség hivatalából 
mellékeli.

II. Segélyért folyamodók, mellékelni 
tartoznak: a) szegénységi, illetőleg orvosi 
bizonyítvány; b) az illető tanítóegyesületnek, 
vagy iskolai hatóságnak ajánló levelét, — 
Egyesületünk ajánló levelét az elnökség és 
az Eötvös-alap számtartója azon bizonyítvá­
nyát, mely igazolja, hogy folyamodó eleget 
tett, a jótékony alappal szemben fönnálló 
kötelezettségének hivatalból mellékeli a kér­
vényhez.

III. A Tanítók Házaiba (Budapest, Ko­
lozsvár) egész, vagy féldijas helyekre csak 
vagyontalan, nehéz anyagi viszonyok között 
élő szülők gyermekei vehetők fel, de ezek 
is csak akkor, ha a főiskolai, szakiskolai, 
vagy egyetemi tanulmányaik folytatásához 
szükséges előtanulmányaikat legalább is ál­
talános jó eredménynyel végezték. A felvé­
telre folyamodók kérvényükhöz mellékelni 
tartoznak: a) születési bizonyítványukat, b) 
végzett tanulmányaikról és erkölcsi magavi- 
seletiikről szóló bizonyítványaikat, c) azt az 
okiratot, mely igazolja, hogy a Tanítók Há­
zába való felvételt jogosan kérhetik, d) va­
gyoni és családi viszonyaikról szóló hiteles 
és kimerítő bizonyítványt.

Ezen jótéteményekért pályázók ily mó­
don felszerelt kérvényeiket hozzám legkésőbb 
folyó évi június 27-ig küldjék be.

Megjegyzendő, még, hogy egyesületünk 
alapszabályai értelmében a folyó évi julius 
hó 3-án tartandó közgyűlés csak azon pá­
lyázók kérelmét ajánlhatja a fenti jótétemé­
nyekre, kik egyesületi és önsegélyző egye­
sületi tagsági dijaikat befizették.

Kelt Nyíregyházán, 1905. évi junius hó
9. napján.

Orsovszky Gyula,
egyl. elnök.

IRODALOM.
„ Nőkről-szerele mről. tt

„Ne panaszkodjatok a nő gyengesége 
ellen, ne vádoljátok őt miatta, de ne teled- 
kezzotek meg e tulajdonáról és óvjátok meg 
az élet viharjaitól." Báró Eötvös József ezen 
bölcs mondásából indul ki egy fiatal poéta : 
Aszlányi Dezső, aki „Nökről-szerolemröl" egy

igen érdekes könyvet irt és novelisztikus 
formában igyekszik rámulatui társadalmunk 
azon felszeg feltogására, hogy serdülő és 
serdült leányaink nevelésében igen sok a 
rejtelmessóg, titkolódzás és burkolódzás a 
helyes fölvilágositás helyett.

Hiszen, ha nem volnának a Zola, Du- 
mas, Prévost és hasonló irányú irodalmi mü­
vek oly sablonos felszeg módon eltiltva a 
felsőbb és még felsőbb leányok szemei elől 
úgy szent és bizonyos, hogy (ele annyi !ánv 
sem olvasná azokat, mint igy; éppen azért 
mert a tilalom ellenálhatlanul fölcsigázza a 
kíváncsiságukat, s ha sötét pincébe bújva is, 
de elolvassák biz azt és bizonnyára nem 
tenne oly kártékony hatást a regény tárgya 
maga a képzeletükre, mint igy a lopva ol­
vasás izgalmas tiltott körülményei.

Tudjon a lány sokat, mi erényeit és 
fejlődésben levő érzelem világát érinti s a 
tudás nem fogja öt soha a rosszra csábítani, 
mig a tapasztalatlan, öntudatlan, lényeket az 
első hevesebb órzemény magával sodorja 
menthetetlenül, mert ijesztő sok példa van 
reá, hogy sok ily leány egyáltalán nincs is 
tudatában bűnös, vagy erkölcstelen cselek­
ményének s csak akkor ébred megtévedé­
sének tudatára, mikor már a bűnbe beleme­
rült és mikor már az ítéletében szigorú, ne­
velési rendszerében azonban lelkiismeretlenül 
lagymatag társadalom kitörülte a nevét 
egyenrangú tagjai sorából.

Szerző fényszóró mécset tart a társada­
lom, kiváltkóp a leányok szemei elé s nem 
kápráztatni akarja őket, de jó szándékba elé­
jük világítani. A csinos kiállítású könyv ára 
két korona. Kapható minden könyvkereske­
désben.

Garantált-hírek.
(Hotel m ánia.)

Mint értesültünk városunk egyik fő­
kolomposa, — a ki mellesleg mondva a vá­
ros ügyeit mindég és mindenkor ö n ze tle n ü l s z i ­
v é n  hordva intézi — rábírta a helybeli 
úgynevezett „nagytakarékot," hogy egy fé­
nyes szállodát építsen, a jelenlegi és a város 
tulajdonát képező „Korona* szállodával 
szemben. Mint mindég, úgy ezen eszmével 
is fényesen bebizonyította ez a bokros ér­
demeket szerzett, vezető „v á r o s  a ty a ,*  hogy 
városunk érdekeit, még a saját maga érdekei 
elé is képes heiyezni (?) — A nagy „takarék" 
vezérfórfiai nagy lelkesedéssel togadták ezt 
a „s n ú id ig  e s zm e i, “ okulva ezen „v e zé r  f é r  f in “ 
a színháznak megépítése körül szerzett felejt­
hetetlen fényes sikerén ? ? — Ezen építendő 
szállodát már meg is keresztelték megszüle­
tése előtt s neve: „Szálloda a felebaráthoz"!

Városunk előkeíé polgáraiból egy több 
tagú conzorcium alakult azon célból, hogy a 
Török-féle sarok telkot megvásárolja és oda 
egy nagyszabású, előkelő és minden confor- 
ra! berendezett szállodát építtetnek. Ezen 
conzorcium is városunk vagyonosodását 
tartja szem előtt. Ezen szálloda cime lesz 
mint halljuk: „Grund Hotel Gentry" !

A város tanácsa elhatározta, hogy a 
jelenlegi gőzfürdőből nagyobb átalakítással 
szállodát létesít az utasok nagyobb kényel­
mére. Ezen szálloda cime lesz: „Szálloda a 
Reménységhez" ! Ilyen 3 fényes szálloda lé- 
tesülése után, azután mondja még valaki, 
hogy Nyíregyháza nem „ v i lá g  v á r o s“ ?

Minthogy ezen nagyszabású és fényes 
berendezésű 3 uj szálloda építése, már több 
mint bizonyos, városunk tanácsa, a pénzügyi 
és jogügyi szakosztályok előzetes véleménye 
alapján elhatározta, hogy a jelenlegi és a 
város tulajdonát képező „Korona szállodát" 
átalakítja a nyugdíjas városi hivatalnokok 
menházává.

Legnagyobb választék! { G0LDSTEIN J. SÁNDOR
J J

$ = női- és férfi-divat üzletében =
f
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HÍREK.
Jó ünneplést kívánunk lapunk 

járatéinak, barátaink és munkatár­
sainknak.

Őfelsége megkoronáztatásának évforduló­
ján, o hó 8-án, hálaadó Istentisztelet tartatott 
uz itteni róm. kath. templomban.

Búcsúzó dandárparancsnok. Miskolczról Ír­
ják, hogy Lónyai Albert dandárparancsnok, 
akit Miskolczról Marburgba helyeztek át, e hó 
7-ón búcsúzott el. A nyíregyházi, gyöngyösi 
és miskolczi huszárezredek a Koronában fé­
nyes lakomát rendeztek tiszteletére. Távozá­
sát városunk közönsége is nagyon sajnálja.

Őfelsége a király — a hivatalos lap keddi 
száma szerint — Dicsöfy Sándor helybeli kir. 
törvényszéki bírót, a debreceni Ítélőtáblához 
bíróvá nevezte ki.

Eljegyzés. Pataky Kálmán a 39-ik gya­
logezredben számvevőségi törzsőrmester Deb­
recenből f. hó 11-óu tartja eljegyzését Miho- 
vics Gizikével, Mihovics Ferencz és neje 
kedves leányával. Gratulálunk.

Haza érkezett üzletvezető. Tolnay Kornél, 
a in. kir. államvasutak debreceni üzletveze­
tője, tegnap előtt érkezett vissza Amerikából, 
ahol a nemzetközi vasúti kongresszuson vett 
részt. A fogadtatásnál a helybeli állomás is 
képviseltette magát. Nagyobb tanulmányban 
ismertette a magyar vasutakat, és előterjesz­
tett javaslatai nagy tetszéssel találkoztak. 
Nem csak a vasutasok, de a polgárság közül 
is sokan rándultak át városunkból, a közsze­
retetnek örvendő üzletvezető üdvözlése végett.

Uj vasút Szabolcsmegyében. Népes 
értekezlet volt Nyesésen, a bodrogközi 
gazdasági vasút létesítése érdekében, A 
vasút a Bodrogközt átszelve Sárospatakon 
kapcsoltatnék a fővonalhoz. A végrehajtó­
bizottság elnöke Mailáth József gróf, al- 
elnöke Sennyey Miklós báró lett. A vasút 
Sárospatak, Helmec, Agárd, Kiese, Cigánd, 
Karód, Yiss, Zalkod és Balsa községeket 
érintené.

Tanítók gyűlése. A Szabolcsvárme- 
gyei általános tanítóegyesület, f. év július 
3-án tartja nagygyűlését Nyíregyházán, a 
központi iskola dísztermében. — A ren­
dező-bizottság mindent elkövet, hogy a 
város és vidék társadalmának vezetői, 
tan ügy barátai, szintén résztvegyenek e 
gyűlésen. — Mutassa meg Szabolcsvár- 
megye tanítósága, hogy a saját ügyei iránt 
tud lelkesedni, mutassa meg nagyszámú 
megjelenésével, hogy ma már a tanító a 
társadalomnak hasznos és tevékeny tagja. 
Felkérem a vidéki kartársakat, hogy jöve­
telüket legalább öt nappal a gyűlés előtt 
jelentsék. Az elszállásolás — fogadás — 
közebédről a rendező-bizottság csakis azok 
részére intézkedik, — akik levelezőlapon 
jelentkeznek: Kubacska István r. b. elnök­
nél. — Az egy városban lakók, egy leve­
lezőlapon jelentkezhetnek.

Köszönet nyilvánítás. A f. hó 3-án ren­
dezett mulatságunk sikeréhez nagyban hozzá­
járult a városi gazdasági tanácsosa, a ki 
nagy mennyiségű diszletet bocsájtott díjtala­
nul rendelkezésünkre. Fogadja érte ez utón 
is hálás köszönetünket. Nyíregyháza 1905. 
junius hó 9. A vasutasok vigalmi bizottsága.

A „Nyírbátor és vidéke függetlenségi és 
48-as köre", 1905. junius hó 18-án, Nyírbá­
torban a vasút melletti kis erdőben, nyári 
táncmulatságot rendez, A mulatság d. u. 4 
órakor kozdödik. Belépti dij: Személy-jegy 
2 korona, család-jegy 4 korona. Felülfizetó-
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sek köszönettel fogadtatnak, és hirlapilag 
nyugtáztatnak-

Jótékony sorsjáték. A nagymóltóságu m. 
kir. pónzügyministerium, f. évi május hó 23-án 
39,700 sz. a. kelt rendeletével megengedte- | 
tott a karászi róm. kath. hitközség iskolaszé- j 
kének, hogy az iskolaépítkezés javára egy ! 
arany és egy ezüst órát sorsolhasson ki, és 
e célra 218 db. két koronás, és 218 db. egy 
koronás sorsjogyot bocsáthasson ki. A kará­
szi róm, kath. iskolaszék azon tiszteletteljes 
kéréssel fordul e lap hazafias olvasóihoz, 
hogy ezen magyar közművelődési czól eléré­
sében az iskolaszéket sorsjogyei megvétele 
által támogatni kegyeskedjék. A sorsjegyek a 
K a r á s z i  ró m . k a th . isk o la s zé k  v i lá g i  e ln ökén é l 
kaphatók. A húzás napja e lapban közé fog 
tétetni.

A vasutasok által rendezett sóstói 
mulatság minden tekintetben megfelelt 
várakozásuknak. Bárha az ugyanaznap 
végbement lóvásár nagyon sokakat vissza­
tartott a mulatságon való megjelenhetéstől, 
mégis nagyszámú inteligens közönség töl­
tötte meg már a különvonatot is, este 
pedig szűknek bizonyult a táncterem, oly 
nagy közönség gyűlt egybe. A jó kedv 
kisérte mindenütt a mulatókat, s hogy 
oly korán virradt, azért bizonyárá vasu­
tasainkkal együtt az a sok táncra kész 
bájos leányka haragudott legjobban, kik 
szívesen vették volna a hirt, hogy „ki­
ütött a sztrájk, a vonatok nem közlekednek, 
a vasutasokra csak a táncteremben van 
szükség“ ! Jó hangulatban vált meg min­
denki a vasutasoktól, hátrahagyva nálok 
a jókedv sugalta ama biztatást, hogy 
„legközelebb megint" ! Az erkölcsi sikeren 
felül anyagilag is kielégítő volt a mulatság, 
mivel értesülésünk szerint 699 korona 
bevétellel szemben 587 k. 83 fillér kiadás 
merült fel s igy a fenmaradt összegből 
25 korona a helybeli szegények javára. 
86 korona 17 fillér pedig a „vasutas ár­
vák és özvegyek otthona" javára jutott.
A kedvező siker, mely az igen nagy i 
nehézségekkel létrejött mulatság nyoma- j 
bán támadt, biztatóul szolgálhat vasutasa- ! 
inknak és közönségünknek is. hogy in- | 
dokolatlan előítéletektől nem befolyásolt, 
inteligens publikum jól fogja magát érezni 
körünkben jövőre is, csak adjanak men­
nél több alkalmat, hogy rokonszenvünket 
mennél gyakrabban nyilváníthassuk !

Értesítés. A nyíregyházi izr. elemi isk. 
növendékeinek évzáró vizsgálatai, f. junius 
hó 18-ától bezárólag 23-áig mindig d. e. 8 
órától a következő sorrondben fognak meg­
tartatni: jun. 18 (vasárnap) az I. és a II. ve­
gyes osztályoké, a III. leány- s a III. fiú osz­
tályok hittani vizsgái; jun. 19 (hétfőn) a IV. 
loány- s a IV. fiú osztályok hittani s föld- I 
rajzi; jun. 20 (kedden) a III, leány s a III. fiú 
osztályok magyar s földrajzi; jun. 21 (szerdán) ! 
a IV. leány s a IV. fiú osztályok számtani s 
német; jun. 22 (csütörtökön) a III. leány sa
III. fiú osztályok számtani s német; jun. 23 
(pántokon) a IV. leány s a IV. fiú osztályok 
magyar vizsgái. Moly vizsgákra a t. szülőket 
s a tanügybarátokat tisztelettel meghívja. Nyír­
egyháza, 1905. junius hó. Az iskolaszék meg­
bízásából Bónis Menyhért, tanító. Tudni valók 
a jövő 1905--906 tanévre: 1. A jövő tanév 
olejón megnyílik az V. oszt. is. 2. A beira­
tások aug. 31-ón kezdődnek, a tanítás szept.
7-ón. A később jelentkezők, csak &z iskola­
székhez ez iránt beadott kérvényük elinté­
zése után vótotnok fel. 3. A tandíj kedvez i 
meny iránti kórvónyok legkésőbb aug. 10-óig 1

adandók be. A később beadott ebbeli kér­
vények figyelembe nem vétetnek. Kérvény- 
űrlapok rendelkezésre állanak a hitk. irodá­
ban a dél előtti hivatalos órákban.

Betörés. Lefkovics Sámuel, helybeli ha- 
tárunkbeli lakos korcsmájába, a tegnapra át­
menő ójel betörtek, és onnan nagyobb értékű 
pénzt, étel- és italneraül elraboltak. A betörés 
elkövetésével kóborló cigányok vannak gya­
núsítva.

Tűz. Tarczali Mihálynak honvéd-utcán 
levő háza, e hó 4-én, éjjeli 12 órakor, isme­
retlen okból kigyuladt és tetőzete leégett. A 
gyorsan kivonult tűzoltók a tűz továbbtorje- 
désót megakadályozták.

Kneisei tanár hangversenye. Nyíregyháza 
városának és környékének közönsége élve­
zetes estének néz elébe. Kneisei tanár hoz­
zánk is ellátogat kőrútjában. Legutóbb Dob- 
reczenbe lépett fel és elbűvölte a közönséget 
nagy tudásával. Az ottani lapok Írják, „hogy 
Burmester mély érzéssel, és Kubelik csillogó 
technikával játszik a hegedű húrjain, és min­
den nagyítás nélkül megállapítható, hogy 
Kneisei ezt a két művész tulajdonságot egye­
síti magába." Közkívánatra Debreczenbe meg­
ismételte hangversenyét. Hisszük, hogy Nyír­
egyháza város közönsége is méltányolni 
fogja a művész tudását, és tömeges megje­
lenés által fogja igazolni helyes müórzékót, 
valamint a zene iránt tanúsított lelkesedését. 
Debreczenben több oldalú tehetséggel mutat­
kozott be Kneisei. Tartani Ördög trillájával 
elbájolta lelkes közönségét a rendkívül finom 
hangfestóse által. Bethoven egyik hegedűver­
senyét olyan tökéletességgel játszotta el, 
amely még a legelső szakembereket is bá­
mulatba ejtette. Paganini Boszorkány táncá­
val olyan tüneményes sikert aratott, hogy 
hallgatósága önfeledten bámulta és azt hitte, 
hogy nem is ember az, aki olyan büvölően 
tud játszani csodás hangszerén. Az ide érke­
zés ideje, valamint a hangverseny helye még 
nincs megállapítva, melyek nyilvánosságra 
jutásáról azonban kellő gondoskodás fog 
történni.

Mentötanfclyam. A budapesti mentöegyo- 
sület kiküldöttei, folyó hó 19, 20 és 21-én, a 
városháza nagytermében tanfolyamot ren­
deznek.

Mulatság. A magyarországi fa- és 
épitőrnunkások szövetségének nyíregyházi 
csoportja, lapunkban jelzett táncmulatsá­
gát f. hó 12-én. Jurás Lajos helyiségei­
ben tartja meg.

Értesítés. A nyíregyházi államilag segé­
lyezett iparos-tanonciskola évzáró vizsgálatai 
a róm. kath. iskolában, következő napokon 
és sorrendben tartatnak meg: Junius 17-én 
este 6 órától 8-íg a kezdő és előkészítő a) 
osztályban; jun. 18-án d. o. 8 órától 10-ig az 
előkészítő b)- és I. a) osztályban, 10 órától 
12-ig az I. b), II. ik és Ilí.-ik osztályban. 
Ugyan e napon az iparos tanulók rajz- és 
munkakiállitása, egyik tanteremben megtekint­
hető. Ezen vizsgákra, valamint a munka- és 
rajz kiállításra az igen tisztelt érdekelt szülők, 
iparos emberek és tanügy barátok, mély tisz­
telettel meghivatnak. Nyíregyházán, 1905. évi 
junius hó 10-ón, Orsovszky Gyula, ipariskolai 
igazgató.

Szülök figyelmébe. Urbán János, buda­
pesti tánctanár, f. 1905. évi junius hó 14-től 
hat hétre a nyári vakáczióban tánckurzust 
nyit Nyíregyházán, a főgimnázium tornater­
mében. Tanítani fogja az összes uj táncokat, 
összesen 17 félét, közte a Zsentri Bosztont, 
Zseniri csárdást is. Tanítási órák úri gyer­
mekek részére délután 5 órától esto 7-ig. 
Kereskedő ifjak stb. részére este 8 órától 10 
óráig. Tandíj: kezdőknek 6 forint, ismétlők­
nek 4 forint. Privát óra óránkint 1 korona. 
Beiratásokat addig is lakásán Viz-utca 8 szám 
alatt, vagy a főgimnáziumi pedolusnál fogad.

I KOVÁCSI JENŐ
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Nyíregyháza, Pazonyi-utca 2. szám.

Minden cikkből nagy választék a legfinomabb kivitelig.
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Megmérgezte magát. Kolcsál Etel hely­
beli cselód leány, tognapolött óletuntságbol 
gyufaoldatot ivott. A mérgezés olyan súlyos, 
hogy életben maradásához kevés a remény.

Színházi hírek. Vasárnap délután a „Bob 
herceg* kerül színre, fólhelyárakkal. Esto 
lesz a premierje Gárdonyi Géza 3 felvonásos 
vigjátókának az „Annuska*-nak. A vígjáték 
főbb szoropeit Mészáros Giza, Kondi Boriska, 
Csókánó, lványi, Csortos, Krómor, Fonyód, 
Mezei Péter, és Klonovits játszák. Pünkösd 
hétfőjén délután a „János vitóz“ korül szinro, 
fólhelyárakkal. Este kerül először szinro a 
„Lőcsei fehér asszony" cimii 7 képből álló 
énekes törtónoti szinmá, molyot Jókai Mór 
regényéből Faragó Jenő irt. A képek cimoi 
a következők: 1, Rottorhauschen, 2. Regina 
mea, 3. Zsófia, 4. A földalatti barlang, 5. Egy 
halott a ki int,* 0. A várt jutalom, 7. A ki 
a hóhérral daccol. A szinmü főbb szerepeit 
Hadrik Anna, P. Monszáros Margit, Mészáros 
Giza, Palágyi, Klonovits, Fény éri, Mezei An­
dor, lványi, Mezei Péter, Krómor és Szilágyi 
játszák. Kedden kerül másodszor szinro, köz­
kívánatra a „Polgármester ur“ cimii 3 folvo- 
násos vígjáték. Szerdán kerül először szinro 
Farkas Pál 4 felvonásos színmüve az „01ga.“ 
A szinmü két vezető szerepét P. Menszáros 
Margit és Palágyi Lajos játszák. Csütörtökön 
kerül színre dr. Fényes Samu 4 felvonásos 
színmüve a „Kuruc Feja Dávid." Pénteken 
lesz az utolsó előadás a karszeméiyzot javára, 
színre kerül Herczeg Feroncz 4 szakaszos 
életképe a „Gyurkovics lányok" Nagy Sán­
dor vondégfellóptóvel, molyot hangverseny 
fog követni. Az életkép főbb szerepeit a ven­
dég Nagy Sándoron kívül Mészáros Gizi, Had­
rik Anna, P. Menszáros Margit, Rományi 
Mária, Klenovits, Palágyi, Szilágyi, Virág- 
háty és Halász játszák.

Betöltendő orvosi állás. Ujfehértó 
községben betöltendő községi orvosi ál­
lásra a pályázati kérvények a nagykállai 
szolgabirósághoz, folyó hó 18-ig adhatók 
be. Javadalom 1000 k. fizetés és a szokásos 
díjazás. A választás 20-án leszmegtartva 

Bérbeadás. A „Korona“-szálló ujabbi 
árverésére í. hó 21-e tűzetett ki. mely ár­
verés elfogadása azonban a felsőbb ható­
ság döntésétől van függővé téve.

Választás. A „Báró Hirsch* ogylot nyír­
egyházi fiókjánál megüresedve levő orvosi 
állásra f. hó 22-ón fog a választás megtartatni.

„Az Anker*. Ezen társaság a biztosítási 
eszme úttörője volt hazánkban. Vagyonából 
több mint 25 millió korona van magyar ér­
tékekben elhelyezve, és az igazgatóságban 
legkiválóbb főuraink közül többon foglalnak 
helyet. A társaság úgy ezen körülmények, 
valamint nagy vagyona következtében fel­
tétlen biztonságot nyújt, és minden család­
apa nyugodtan biztosíthat ott saját maga, neje 
vagy gyermekei javára.

Margit erem. Kevés hölgy van az or­
szágban, ki a Földes Kelemen gyógyszerész 
ezen kiváló arckenőcsót ne ismornó. Ugyanis 
az összes szépitö-szorok között a Földes-félo 
M a r g i t- c r é m  örvend a legnagyobb kelendő­
ségnek. mórt teljesen ártalmatlan, a bőr min­
dennemű tisztátlanságát. szoplőt, pattanást, 
mittesert stb. néhány nap alatt eltávolítja és 
az arcot üdévé, fiatallá varázsolja. Nemcsak 
az arcbőrt, hanem a nyak, váll és kéz fehé­
rítésére és szépítésére is használják. Nagy 
tégely 2, kicsi 1 korona. Kapható a készítő­
nél Földes gyógyszerésznél Aradon és min­
den gyógyszertárban. — Utánzásoktól óva­
kodjunk.

Megbízható, teljesen önálló ga­
bona bevásárló, ki mint ilyen nyíri 
vidéken már működött, alkalmazást 
nyer. Ajánlatok eddigi működés fel­
sorolásával, fizetési igények és re­
ferenciák megnevezésével Werkncr 
Ármin céghez, Budapest Dorottya- 
utca, intézendők.

Színház.
Pénteken Sakespoarnak a lognohozobb 

tragoediáját Troilust és Krossidát játszották 
a színházban. Előadásra képtelenül nehéz | 
darab, arra a nagy költő tán maga sem

„ S Z A B O L C S "

szánta. Alakjai nem a mai világból, hanem a 
Klaszikus kor mystikus homályából való, 
klasszikusok által mogónokolt alakok s kozzá 
a Sakospoaro köze alól; mogértoni őt s elő­
adni egy külön tanulmányt, egy nagy adag 
zsenialitás kell, inog a modorú színpadi tech­
nika logpazarabb vívmánya.

A színész a mindennapi konyórórt. mog 
a művészetért színész, nem podig azórt, hogy 
mindazt mogomósszo, amit elébe tárnak. Egy 
vidéki társulat — mint a Makkóó — mog- 
csömörlik attól a pompás csomogólűl, amit 
Sakespoaro kegyelméből Makó a nyíregyházi 
színpadon szolgál föl nékik. Iszon Makó tudta, 
hogy a darab előadásával Borlinbon, Bócsbon, 
Budaposton is felsiiltok, pedig mogközolitho- 
töleg som áll módjában utánozni azokat, de 
hát „lilassikus esí“-nok kell lenni!! Mi az 
oredmény ? Az, hogy a közönség csendosen 
zug, leveszi a tekintetét a színpadról, do a 
jó ízlése visszatartja a távozástól, a közönség 
és a játékos ollensógek lösznek. Oda kerül­
tünk, hogy a klasszikus idézeteket, olyakat, 
miket csak Sakospearonak adatott meg em­
ber szájába adhatni, tőle mélységes gondo­
latokkal, a gondolatok szépségekkel . . . 
hápogó sogédszinósztől kell hallani. Van a 
Makó műsorában sok más olyan darab, mik­
nek előadásával becsülóst szerezhetett volna 
színészeinek és több ólvezotet a közönségnek.

A színész azoknak játszik, akik ott van­
nak mint közönség, aztán vége. Nincs tovább. 
Az, hogy van kritikus is, aki ugyan a maga 
egyéniségéhez mór mindent, de írni koll a 
színészeknek, írni az olőadáson jolonvoltaknak, 
írni azoknak is, akik csak kritikáról gondol­
ják ólvozni az előadást s féltem az irói (?) 
tollat az olmaradhatlan satirától (a kritika 
kritikája: satira) és ezt mind egy pár sorba 
összoszoritva koll reproducálni, az teljesen 
mollókos, a színész előtt a kritikus csak egy 
novottségos kis pont. Ha a kritika kodvozö : 
mosolyog, ha nem. úgy az a lap miben meg­
jelent: „szony lap.*

Furcsa volna ha 100 sorban irányítani 
lehotne egy nagyobb vidéki társulatot, ott, 
ahol a vezetőség művészi képességekkel kell, 
hogy dolgozzék, erre a referens vagy ma­
radjon mégis kritikus, nőm hivatott s legtöbb­
ször nem is képes.

De egy kis városnak is vannak olyan 
emberei, a kik az irodalomban jártasak és a 
tudományok legideálisabb és legszebb ágát 
ismerik és becsülik is, ezeknek tartozom az­
zal, hogy vádat emeljek az irodalom meg­
sértéséért az ellon, aki tudva, hogy sikerről 
szó nem lehet. Csuful beadta nókünk a 
„Troilust os Krossidát.* Itólolet azonban nem 
kérek, mert akkor kérni kollono a vasárnap 
délutáni előadás miatt is. Ha vasárnap délu­
tán nem tartják ambitiójuknak játszani gyer­
mekeknek és dadáknak „llófohórko és a 19 
manó" szivderitő históriáját e lő a d v a  p o m p á s  
( lis z le tc k k c t, akkor no adjanak semmit, külö­
nösen no adjanak egy olyan komoly darabot 
mint az „Elnémult harangok," mórt megtör­
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2 5  I T l l l l l O  k o r o n a  vall elhelyezve. 
Olcsó dijak. — Méltányos feltételek.

1905-ben R. osztaléktery szerint a befizetett dijak arányában az évi dij 27,/„%-ifí 
emelkedő nyeremény osztalék fi ettetett ki készpénzben.
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Prospectusok kívánatra ingyen.
Képvisolvo Silberstein  M iklós ur által.
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ténik, hogy ilyen darabba, hozzáértő komo­
lyabb omborok is elmennek (ha a darab tar­
talmáért is) és fognak látni egy értelmetlené 
tett megnyirbált színdarabot, szószátyárkodást, 
kavarodást. Pedig előtti esto igen jó előadás 
volt ebből a darabból, mintha szándékosan 
lo akarták volna rontani a hatást.

Hétfőn a S z a h a r a i  k o n zu l előadását lát­
tuk. Olyan kedvetlenül, olyan vontatottan 
mont oz a rossz viccekkel és szójátékokkal 
teli darab, hogy csak azórt nem ásítottunk, 
mert a viccek annyira rosszak voltak, hogy 
muszáj volt novotni. Játszották Fenyóri, Me­
zei, Hadrik. Kovósbbó voltak jók. Mészáros 
és lványi igyekeztek. Krómer adta a cinikus 
stricit, öt alkalmazottjával, köztük a kis lt» 
éves ujságáruló művésszel „Andris“-sal, akit 
vármogyo szerte ismornok és akit eme ven­
dégszereplésért (v á r m e g y e i) ajándékkal, ogy 
felszallagozott füge koszorúval loptok meg 
tisztelői; azt, hogy a kacagó közönséget 
botjával megfenyegette egyszerűen rögtön­
zésnek találom.

Kedden a , P o lg á r m e s te r  u r “ már egé­
szen jól ment. A zsarnok polgánnestor „ur“-at 
Krómor adta. Pompásan alakítva elejétől 
végig, lányai Palágyinó és Rományi Mária 
kedvesen játszottak, szintúgy lványi és 
Csortos. Az előadás vontatottan kezdődött, 
ami részben a darab hibája, de később meg­
lehetős tempóban gördült tovább és ha a 
közönség kacagása a legjobb kritikus, akkor 
én is meghajtom toliamat, a sugárzó tokin­
tetek előtt.

Szerdán Casanova, címszerepben Mozei 
Andorral. Kevés magyar operettben van 
annyi szép ének szám, mint ebben. „Emlók- 
szol-é“ kezdetű fülbomászó dalt, mi az egész 
operetten végig vonul a kar egyes tagjaival 
Mezei Andor énekelte szép baritonjávai, még 
szebb volt a „Lia“-ban, hol teljesen érvé­
nyesíthette hangját. Jó volt Felhő Rózsi ki 
iránt a közönségünk lassanként, de most 
már teljesen felmelegedett, a „Marion“-ban, 
„Lia*-ban, de sokkal jobb a „Ponpadur“-ban. 
A „Serenád“-ot Kalmár énekelte, sok ambi- 
tióval, jó hanggal, do játék nélkül, lványi 
jól játszott a „Sátán" szerepében, a ki ven­
dégei között szívesen látta, a Felhő Rózsi 
bájos kis fiát, a legkisebb, de a legfessebb 
János vitézt.

Csütörtökön és Pénteken újra a János 
vitéz hetedszer és nyolcadszor bérletben. 
Hát ez bizony sok. Harminc előadást hirdet­
nek bérletre, és előadják negyedszer ogy 
hónap alatt és rellektál a direktor a közön­
ség méltánylására ? Felsülhet vele könnyen ! 
Tessék bérletsziinotben játszani a János vitézt. 
Azórt mert cassadarab, agyonfárasztani a 
közönséget :nom méltányosság, Ha a színház 
meg is töltik közönséggel, ez nem a mollett 
bizonyít, hogy Makónak legutolsó kirándu­
lásával meg van elégedve, honom azt mu­
tatja, hogy szeret a színházba járni s elmegy 
a' János vitézbe is. Az iston áldja meg ezt a 
Fodák Sáris világot!

Tünde.
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Hirdetmény.
Nyíregyháza rendezett tanácsú város 

a belső piacán fekvő „Korona“-szállodájára, 
jjjelv áll 39 vendégszobából, bál- és étterem 
böl. vendéglős lakás, sörcsarnok, korcsma, 
kávéház es a hozzátartozó mellékhelyisé­
gekből. a f. é. november hó l-töl kezdve 
10. azaz tiz egymásutáni évre, zárt Írás­
beli versenytárgyalást hirdet,

A zárt ajánlatok, amelyhez az óva- 
dbk letéti elismcrvénye csatolandó, f. é. 
junius hó 21. napjának d. e. 10 órájáig a
polgármesterhez adandók be.

Bérbe venni szándékozók kötelesek 
kinyilatkoztatni ajánlataikban, hogy az ár­
verési feltételeket i.-merik és azoknak pont­
jait magukra kötelezőnek tartják.

Az ajánlati verseny Szaboicsvármegye 
törvényhatósági bizottsága által hozott Bgy. 
299 190o számú véghatározat kormány­
ba; sági jóváhagyásától feltételezetten hir- 
dettetik meg.

Az árverési feltételek v városi gaz­
dasági tanácsosi hivatalban naponta a hi­
vatalos órák alatt megtekinthetők s azok­
nak egy egy példánya átvehető.

Vidéki érdeklődőknek a feltételek je­
lentkezés esetén posta utján azonnal meg­
fognak küldetni.

Nyíregyházán, 1905. évi junius hó 
1. napján.

B o g á r  L a j o s ,
h. polgármester.

j K érjen csak  j
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Különösen ajánlható 2
! Boxcalfs-, Oscaría-. Chevraux- és Lack : 

cinöknek. I

Av“ f  OzlBt fe lo s z lá s  m iatt a
PAVLO VITS IMRE fé le  ü z le t

------- összes árucikkei •—=

beszerzési áron alul kiárusittatnak.
Modern férfi kalapok. Férfi és női harisnyák Nyakkendők.

Ingek. Ernyők. Valódi francia illat-
Cipők.

Vadászati cikkek.
Női cipők. 

Botok.
szerek.mr Kézitáskák.

Fegyverek.
Női övék. pénz- és szivar-

Ezüst dísztárgyak. tárcák.
Kocsitakarók. Gyermek-játékok. Nippe-ek, stb. stb.

Az összes árucikkek kivétel nélkül uj be- 
- szerzésíiek és legújabb divatnak. =  

Kiárusítás. Kiárusítás.
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h  & BmilMli olcsó arai mailét beszerezlieíölí«
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K R E 1 8 LEB S I M O N
*fi«r divat-, posztó-, fehérnemű- és szönyegáru üzletében:
brüsséli sálon és futószőnyegek, linóleum és gyökér szőnyegek folyosókra, 
redóny-gradlik, szőnyegvédő vásznak, bőrvásznak, bútor kelmék, dívány 
védők, piliseit és flanel takarók, rnatrác-grádlik csipke- és szövet függö­
nyök. valódi besztercebányai gyapjú-pokrócok padozatra. Ajánlom to­
vábbá : kaszinók, olvasó-egyletek és kávéház tulajdonosok részére kártya- 
és [billiárdj teke-asztalok bevonására elismert jóminőségü zöld posztóimat. 
Különösen figyelembe ajánlom még a közelgő cséplés-idényre a t. gazdál­
kodó közönségnek, valódi impregnirozott, vízmentes géptakaró ponyvái- 

mát. melyekből mindenkor nagy készletet tartok.
Pontos és lelkiismeretes kiszolgálásomról üzletem 53 éves fennállása nyújt 
---------------—--------------------  biztosítékot. -------------------------- —----—1_
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ú j d o n s á g o k :
Női p a ie tó  clot béléssel 14 

koronától feljebb.
Női p a ie tó  selj rem béléssel 18 

koronától feljebb.
Női h a v e lo k  szürke, sötétkék 

színben 20 koronától feljebb. 
Női C a c l i o s t r o  fekete posz­

tóból 24 koronától feljebb. 
Női u ls t e r  Himalája kelmé­
ből, selyem béléssel 30 koroná­

tól feljebb.
Női r ö v id  d iv a t  k a b á t  an­
gol szövetből 12 kor.-tól feljebb. 
F e k e te  p o s z tó  g a l l é r  di­
vatos facon 10 kor.-tól feljebb. 
Női a n g o l  g a l l é r  remek 

kelméből 12 kor.-tól feljebb.

D iv a to s  és ju t á n y o s

C O N F E C T I Ó .
Női és leány felöltök, kalapok beszerzé- 
—  —  sére ajánljuk ■■■--=

R Ó Z S A  L A J O S
= = = = = =  U T Ó D A  = = = = =

e l i s m e r t  le g n a g y o b b  n ői d i v a t á r u h á z á t

N y í r e g y h á z a ,  Pazonyi-utea. 
Plissé és Gouwré intézet. Külön kalap Szalon. 

Gyászkalapokból állandó raktár.

Tavaszi
idényre

érkezett

uj  d o n s á g o k :
L e á n y  p a ie tó  angol kelmé­

ből 7 koronától feljebb.
L e á n y  p a ie tó  jó posztóból 

bélelt 10 koronától feljebb.
D iv a to s  le á n y  k á m s á s  

g a l lé r  4 koronától feljebb.
Női d iv a to s  d is z ite tt  k a ­

la p  5 koronától feljebb.
L e á n y  d iv a to s  d is z ite tt  

k a la p  3 koronától feljebb.
Női n a p e r n y ő k  4 koroná­

tól feljebb.
Mig a készlet tart, selyem batiszt 

és szövet blousok mesés olcsó 
árban lesznek eladva.
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Benzinmotorok, gőzcséplőkészletek, aratógépek és egyéb mezőgazdasági
g é p e k  le g ú ja b b  s z e r k e z e t b e n  é s  le g jo b b  k iv ite lb e n  k a p h a tó k

i§ t A magy. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynökségénél
BUDAPEST, V. Váci-körűt 32.

Árje gyzék és költségvetés kívánatra Ingyen és bérmentve. — Kizárólagos képviselőség S/.abolcsmegye területére Lichtmann Vilmos gépkereskedő cégnél Nyíregyházán

A Báró Hirsch Mór-egyesület vezeté­
sem alatt álló nyíregyházi fiókjánál meg­
üresedett második

orvosi állás
betöltésére választási határnapul junius hó 
2 2 -én délután 2 órakor tartandó végre­
hajtó bizottsági ülést tűzöm ki.

Felkérem a pályázni kívánó orvos 
urakat, hogy ebbeli szándékukat alulírott 
nak mint a végrehajtó-bizottság elnökének 
junius 21-én délelőtt II óráig bezárólag egy­
szerű levél alakjában tudomásra hozni annál 
inkább el ne mulaszszák, mert a később 
beérkező beadvány figyelembe nem vétetik.

Felhívom továbbá az orvos urakat, 
hogy egyesületünk orvosi pragmatikájába, 
valamint a helybeli végrehajtó bizottság 
határozatába alulírott elnöknél betekintést 
szerezni szíveskedjenek.

Nyíregyháza, 1905. május 28.

I

Palatitz Jenő,
titkár.

Schlichter Gyula,
elnök.

II
I 8

Z S E F
f é r f i -s z a b ó  ü z le te ,

iilai-nlcza 1.
Van szerencsém a t. úri közönség becses tudomására hozni, 

hogy a Pazonyi utczában levő férfi-szabó üzletemet, tüzeset miatt, 
Kállai-utcza 1. szám alá, a Kovács Samu féle házba helyeztem át.

Ezen alkalommal az igen tisztelt úri közönség figyelmét 
felhívni kívánom arra nézve, hogy a helyiség áthelyezése alkal­
mával üzletemet megnagyobbítottam, raktáromat legújabb bel- és 
külföldi szövetekkel a legnagyobb választékban szereltem fel.

A n. é. úri közönségnek, a már irántam eddig is tanúsított 
bizalmát megköszönve és további szives pártfogásába magamat 
ajánlva,

kiváló tisztelettel :

Lőjek József
férfi-szabó.

Kállai-utcza I. szám, K o v á c s  S a m u -fé le  ház.

I II
H i r d e t é s e k

a MM\
A nyíregyházi termény és áruraktár részvénytársaság.

H irdetm ény.
részvénytársaság- oA nyíregyházi termény és áruraktár 

1905. évi jnnius hó 21-én szerdán délután 3 órakor saját iroda- 
helyiségében

évi rendes közgyűlést
tart, melyre a t. c. részvényesek meghivatnak.

Nyíregyháza, 1905. junius 7-én.
A z  ig a z g a tó s á g .

T Á R G Y S O R O Z A T :
1. Igazgatósági jelentés az évi üzlet forgalmáról.
2. Évi mérleg előterjesztése és a felügyelő bizottság je­

lentése.
3. Tisztajövedelem feletti intézkedés,
4. Elnök és egy felügyelő-bizottsági tag választása.

A közgyűlésen szavazati joggal csak azon részvényes bir, 
(alapszabály 12 §.) ki 3 nappal a közgyűlés előtt részvényét 
szelvénnyel együtt a társulat irodájában ügyvezető igazgató 
téritvénye ellenében leteszi.

A felügyelő-bizottság által megvizsgált mérleg a közgyűlés 
előtt 8 nappal az iroda központi helyiségében a hivatalos órák­
ban kitéve leend.

Hirdetm ény,
A város tulajdonát képező kaszálókon a fütermés ela­

dása folyó évi junius hó 13-án veszi kezdetét még pedig: 
a Császárszálláson a hattyusi düllő melletti szegeletben 

reggel 8 órakor,
a város határában pedig a Szarvas szigetben d. u. 2 

órakor.
A sóstó— dombrádi vasút céljaira elfogalt területen, a vá­

ros erdejéből kivágott fák nyilvános árverése junius lló I5*én 
a helyszínén reggel 9 órakor kezdődoleg fog megtartatni. 
Az árverés a sóstói vasúti állomásnál kezdődik,

Nyíregyházán, 1905. évi junius hó 8-án
Májerszyky Béla s. k.

polgármester.

#  U n  távol lakó rokonnak, vagy barátnak képesleve-
i l d  lezö-lapot küld o o o o o o o o o o o o o

U n  elegáns kivitelű levélpapírra óhajtana szert
AAÜ tenni o o o o o o o o o o o o o o o

U n  névjegyet, esküvői meghívót, vagy vala- 
l l ü  mely más nyomtatványt akar készíttetni

8

V t / % .  U n  bármilyen könyvet beszerezni
U Ű  akaró o o o o o o o o o o

8
\  A. H f i  tompokra, vagy folyóira
<p 1AU tokra van szüksége o c

V  %  0  %  -
í> "»
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JL
n y a r a l ó k . 

VÁROSI LAKÓ- és
b é r h á z a k ;

KÖZSÉGHÁZA.

Gazdasági-----------
épületek.

T E M P L O M
I S K O L A

S Z Á L L O D A
stb.F ö ld m é r é s

Parcellázás.

Épülettervek ~ ~ ~ ~ ~ ~
Költségvetés

Pavlovits Károly
** é p í t é s z  m é r n ö k n é l  **
NYÍREGYHÁZA, Iskola-utca 5.

Praktikus beosztás; művészi homlokza­
tok történeti és modern stylusban.

Szakszerű épitésvezetés. 
Olcsó építkezés. —

Iszákosság nincs többé!
Kívánatra bárkinek bérmente­
sen küldünk egy próbát a Co- 
zaporból. Kávé, tea, étel vagy 
szeszes Italban egyformán ad­

ható az ivó tudta nélkül.

§
ém

$

e

i
&
§
*

#
§

TAVASZI IDÉNY!
Legújabb tavaszi angol-costüm és divatszövetek, 

angol bious különlegességek, Blous és ruhaselymek,
legjobb mosó delinek ruhákra, blousokra és pon­
gyolákra, rendkívül dús választékban már meg- 
érkeztek.

UNGÁR LIPÓT
női divat-, vászon és fehérnemű üzletében.

A Cozapor többet, ér, mint, a világ 
minden szóbeszéde a tartózkodási 51, m ert 
a  csodahatása ellenszenvessé teszi az 
iszákosnak a  szeszes italt A Coza oly 
csendesen és biztosan hat, hogy azt fele- 

1 sóg, testvér avagy gyerm ek egyaránt, az 
ivónak tud ta  nélkül adhatja  és az illető 
megcsak nem is sejti mi okozta javu lásá t.

Coza a családok ezreit bókitette ki 
ismét, sok sok ezer férfit a szégyen és 
becstelenségtől megm entett, k ,k  később 
józan polgárok és ügyes üzletem bere k 

-— lettek. Tem érdek fiatalem bert a jó ú tra
és szerencséjéhez segített és sok em bernek é le té t számos 
évvel m eghosszabbította.

Az intézet mely a  Cozapor tulajdonosa, m indazok­
nak k ik  kívánják egy próba adagot és egy köszönő Írá­
sokkal te lt könyvet díj és költségm entesen küld, hogy 
igy bárki is meggyőződhessen biztos hatásáról. K ezeske­
dünk, hogy az egészségre teljesen  ártalm atlan.

Képviselőink k ik  szerünket rak táron  ta rtják  és kik 
bárkinek díjm entesen egy könyvet adnak a köve tkezők : 
N ag y  K á lm á n  gyógyszerész ur.

Minden kérdést próbát és könyvet illetőleg N yír­
egyházán kívül lakok egyenesen Londonba intézzék.

INGYEN PRÓBA 137 sz.
Vágja ki ezen szel­

vényt és küldje még ma 
az intézetnek.

(Levelek 25 fillér, le­
velezőlapok 10 fillérrel 
bérm entesitendők).

COZA INSTITUTE 
(Dopt. 137).

62, Chancery Lnne, 
London.. ANGLIA.

:
Menyasszonyi kelengyék!

tS M 9 N N N t N S K Í M N H H M I N H
#  9

0 0  Valódi Attila- és Termővel-féle permetezők. oo i ---------------- -------------
O G O O G 3 O G 0 Q G C H 3 O 0 O Q Q O Ö Q O O Q 3 Ü

A Z  E R E D E T I  Q

Q
O
0
5
Q  
0

• A ^ / \ A / \ / \ A A / S A / N / N A A A A *

\ Rankfüred gyógyfürdő >
ú jo n n a n  b e r e n d e z e t t  ft id e g v iz  )  

g y ó g y in t é z e t ié i .  )
A baujm egyében. K assa m elle ti.

Kies fokves, teljesen  védett középm agaslati k 'írna- 
tikus gyógyhely.

A  m a g y a r  g e i z i r .
E urópának  e páratlan  csodája, m elynek \  i/.e 

ivó- és fürdő-kúrára használtatik  csúzos, köszvé- 
nyes bántalm aknál, valam int gyomor- és bél b a lo k ­
nál. T ovábbá az Andrássy-kút és V aléria " írás, f  
könnyen em észthető, vastartalm ú, égvényes savauvu- N 
viz-források ; a  légző em észtőszervek b á n ta lm a '" -1, ^  
vérszegénység, idegesség és lábadc .ó betegeknek  t  
Óriási erdős park, gyönyörű sétányok, láto^ ü t N 
kiránduló hely. Kitűnő vendéglők, olcsó árak , posta- ^  
távirda. A kincstártól á tvette  es már az i • i is f  

£  sok hasznos újítást létesített \
^ a fürdöigazgatóáág. v
• v w w v w w w w w *

Ml
í v

SZ 0L 0P E R N IE T E Z 9
: Szabolcsmogyéroegyedüli elárusitását sikerült ege

elnyernem.

ATTILA
(kivehető szólkazánu) szőlő- 
permetezőket két szóróval 
egy1 közönséges és egy sza­
badalmazott „ habszóróval *. 

Úgyszintén eredeti
V e r m o r e I permetezőt
is, legolcsóbb áron, osetlog 

megegyezés szerint 
r é s z l e t f i z e t é s  

0$ mellett bocsátóm a vevőkö­
zönség rendelkezésére, vala- 
mint mindonnemii s a legjobb 
fajú r a f ia  h á n c s  és  k é k ­

k ö v e t  legolcsóbb árban árusítom.

Tisztelettel Wassermann Sámuel
Nyíregyháza, Zöldség-tér 2.

Vidéki megrendelések pontosan s azonnal eszközöltetnek.

R a fia  h á u c s  és  k é k k ő .

’Wmil
4a.AYTc* jraojmtworTii í

C L A Y T O N  &  S H U T T L E W O R T H
B u d a p e s t ,  V ó c s c i - í c ö r ú t  < > ; i ,

által a leg ju tányosabb  árak  melle tt a ján l ta tn ak :

L o c o m o b i l  é s  g ő z c s é p i ő g é p e k ,
szalmakazalozók, járgány-cséplőgépe!., lóhere-cséplők, 

tisztitó-rosták, konkolyozók, kaszáié- és arategépek, 
szónagyüjtök, boronák, sorvetögépek, Plánét jr. 

kapálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 
morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 

aczól-ekék, 2 -  és 3-vasu ekék és minde-- 
egyéb gazdasági gépek.

Jf

K é p v is e le t  és  b iz o m á n y i  r a k t á r :

Májerszky Barnabás gépgyárosnál
N y i r e g y h á z á n,
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4 S h a l m A g y i  S á m u e l
U T Ó D A

NŐI FELÖLTŐK ÉS KALAPOK LEGNAGYOBB ÁRUHÁZA
n y í r e g y h á z a , t o k a j i - u t c a .

- Ü Pünkösdi

® £ -
m

^rrrrrrrnrrrrTiTTTTlTTT̂ TTrTTrTTTTTirT̂ Trrrrrrr̂ -.

=  KÜLÖNLEGESSÉGI = =  1
mindennemű g a z d a s á g i  gépek, 
m ű s z a k i  c ik k e k  és m a lo m - ; 
b e r e n d e z é s e k  előnyös feltételek 
mellett beszerezhetők és raktáron is b 
találhatók -------- —

t i

tzzzzznuzs

ügyvi- fcj
I  
a 
&

L-íal T~T~'I‘Z-ZuL-aiuL* . N4

ki birtok eladási és bérbeadási 
teleket is elvállal.

Föüzlet: Nyíregyházán Gróf Károlyi-téren. %
Fióküzlet: Mátészalkán.

« S

« i

< «

Bámulatos olcsó árakon kaphatók:
Női modell díszített kalapok 2 koronától feljebb. 

„ „ finom felöltők 7 „ »
r „ „ Havelokok 8 „ »

„ utazó köpenyek 10 „ „

§*>

S *

Gyászkalapok állandó 
nagy raktára.

Kitűnő tisztelettel

M W

Átalakítások gyorsan és 
olcsón eszközöltetnek.

utóda

tyyFWWWWWW'W'W'W W W W  W W  ’W

A legm elegebb és legjobb gyógy hatású kénes hő­
források az egész kont.nensen,"szükség szerint m érsékelve

_4 8  c° fokn) hévvizzel 6 tükörben és 15 porcellán
kádban

Stubnya-fürdőn
teng. fel. mag. 518 méter. Közvetlenül vasúti állomás 
m ellett a budapest—rutkai vonalon. Felté tlenü l biztos 
gyógyulás : minden izületi és izomrheumás megbetegü 
lésnél, iscliias, köszvény, neuralg ia (idegbántalm ak női 
bajok és bőrbetegségek esetében, (Exczem a, Crurigo, 
Psoirasis) bárm ennyire idültek is azok.

N y á r i  és  té li  g y ó g y k e z e lé s .
Orvosi vezetés a la tt álló ivó- és fiirdőkurák, por­

cellán kád és tükörfürdők, pakolás, izzadási kú rák , villa- 
nyozás, másságé, uszoda és hidegvíz gyógykezelés, mely 
utóbbi a fenti gyógyeljárás tartós hatásának  biztosítására 
annak záradékául alkalm aztatik.

Pompás fekvés, fenyőerdök kö iepett. elteiiilve aT á tra  
hegység egyik rem ek fensikján és igy m egbecsülhetetlen 
mint léggyógyhely is. Nagy és szép park. Legolcsóbb árak. 
Legnagyobb kényelem , egészséges lakások és táplálá élel­
mezés. Három év óta a m agyar kir. aliam vasutak egyik 
gvógytelepe. Posta, távirda, állomás, saját fürdőzenekar. 
Lawn-tennis, tánciskola, állandó előkelő úri közönséggel, 
Fürdő orvosok : dr. Boleman János, dr. Jakobovics Mór. 
E lőidény julius 1-ig. U tóidény augusztus 20-tól 50% en- 
gedmóny Képes prospektussal és felvilágosítással díj­
m entesen szolgál az

I g a z g a t ó s á g .

U j i  T J j *

COOK & JO H N S O N
amer. szahadalm, tyukszemgyiirüje,

A je lenko r legjobb és legbiztosabb szere, nagyszerű 
hatással és azonnal esilapitja a fájdalmat, — Kap­
ható minden gyógyszertárban A-ztria-Magyarnrszág- 
ban. 1 darab borítékban 20 lillér, t> darab kartonban 
1 korona, postai küldés esetén 20 tű iénél több. — Fő­
raktár Mag) arország részére: Tőrök J ó zse f gyógy­
szertára B udapest, VI., K irály-utca 12. — K öz­
ponti raktár Magyarország-Ausztria részére: „A 

szam aritánushoz", Grác.

l a  I  p  I  k
Szlavóniában elsőrendű fürdőhely. Egyetlen jódtar­

talmú alkalikus hőforrás (04" C.) a kontinensen.
A lonjavölgyi vasút állomása (Dugosell n át). Azonkí­
vül P akrac, Lipik déli vasút állomása — Kitüntetve : 

Budapest, Bécs, London, Róma, Brüsszel.
Elsőrangú bévvizes fürdők, vizgyógyintézet, Bulling-féle 
inhalátoraim , diaetetikus konyha, kalonatiszti gyógyliáz. 
Fényesen berendezett gyógyterem, kávéház és éttermek- 
nagyszabásu park , fedett sétány, térzene, kitűnő gyógy, 
szálllodák, villamos világítás. Fölülm ulhatatlan hatású 
gyomor-, bél-, gége- és egyéb hurutoknál, küsz- 
vénynél és csuzos bajoknál ischiusi ál csontbajoknál, 
hasiirbeli izzadmányoknál, valam in t miden mirigy és 
vérbetegségeknél. A fürdő idény a la tt tiz kiváló or­
vos rendel. — Llpiki hévviz szétküldése közvetlenül a 
forrástól, továbbá Edeskuty L. cégtől Budapesten. Lipiki 
forrássó közvetlen a  fürdőigazgatóságnál rendelhető. 
Bővebb felvilágosítással szolgál ;

a fürdő-igazgatóság.

H e n t e s á r u t ,
szalonnát, disznózsírt, szalámit töpörtőt stb. 
===== vásárol minden mennyiségben —

A. SCHANIL,
.— _ zsir.jru ügynöksége, —— ..... =

Bécs,  XVII. H a u p s f r a s s e  67.

FeriM t-féle N I G R I N
különösen ajánlható Chevreaux, Box- 
calf és Lackbőrnek szép fényt kölcsö­
nöz és a bőr tartósságát emeli. — 
Fenti védjegyre ügyelni kéretik. 

Mindenütt kapható.

!  1 1 1  + •• : |  s -.̂  g

A Földes-tele 
MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM 
A Földes féle 
MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM 
A Földes féle 
MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM 
A Fö'des-féle 

MARGIT CRÉM

H ö l g y e k  r é s z é r e
n é l k ü l ö z h e t e t l e n  !

Legjobb
szépitő-szer!

pár nap alatt eltávolít szepb t, máj- 
íoltot, pattanást, borátkát (Mittiser) 
és minden más bőrbajt. Kisimítja a 
ráncokat és az arcot fehérré, simává 

varázsolja, üdít és liulalit. 
ÁRA: kistégcly 1 kor., nagy 2 kor.

Kiváló toillet cikkek : 
MARGIT-llÖLGYPOR G» színben) 1 
kor. 20 ül., MAKGIT-SZAPPAN 70 Ül. 
MARGIT-FOG PÉP (Zalmpastn) 1 kor. 

MARGIT-ARUV1Z 1 korona.
ro s tá n  u tánvéttel vapy u pénz előlegen bekül­

dése u tán  küld i a készítő:

F Ö L D E S  K E L E M E N
gyógyszerész ABftU.

Kapható m inden gyógyszertárban , drogériában 
és illatszer-kereskedésben.

Főraktár Nyíregyházán-. Korányi 
Imre, Dr. S/.opkó Dezső, MARTON 
József, Tőrök Gyula gyógyszertáraiban.

A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM 
A Földes-féle
MARGIT-CRÉM
A Földes-féle
MARGIT-CRÉM
A Földes-féle 
MARGIT-CRÉM 
A Földes féle 
MARGIT-CRÉM

UJ ÜZLET! SZOLID ÁRAK

..................... ............................................... . - ;........................................ ............... ........ .............. ................ ........

Van szerencsém a n. é. helybeli és vidéki közönség 
szíves tudomására hozni, hogy Nyíregyházán, a Korona 
épületben, a (MEISELS és SALGÓ cég volt helyiségében)

P O S Z T Ó  Ü Z L E T E T
nyitottam és azt a legdivatosabb gyapjú és valódi angol szö­
vetekkel szereltem föl.

Sok évi, a helybeli piacon szerzett tapasztalatom és 
ismeretségem lehetővé tették, hogy raktáramat a legújabb 
és legdivatosabb szövetekkel lássam el, úgy, hogy a leg­
kényesebb ízlésnek is minden tekintetben megfeleljek.

A n. ó. vevő közönség szíves pártfogását kérve s ma­
gamat jóindulatukba ajánlva, vagyok tisztelettel

P H K I S Z  B E R T A L A N
Óriási választék! Pontos kiszolgálás;

NYOMATOTT P1RINGER J. KÖNYVNYOMDÁJÁBAN NYÍREGYHÁZÁN.
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